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Program Teachers of English for Future Europe (TEFE A+) Blended Intensive Programme
(BIP) získal ocenění Profformance+ International Higher Education Teacher Award – The
Best of the Czech Republic, které vyzdvihuje jeho inovativní přístup k mezinárodní přípravě
budoucích učitelů. Cenu převzala 16. října 2025 v Budapešti dr. Alena Prošková,
proděkanka pro akreditace, učitelské studijní programy a řízení kvality Filozofické fakulty
JU, která zastupovala český tým.

Oceněná metodologie – TEFE A+ BIP International Teaching Practice (ITP) Induction Course –
vznikla ve spolupráci šesti evropských univerzit: Aston University (Spojené království), Comenius
University (Slovensko), Eötvös Loránd University (Maďarsko), Public University of Navarre
(Španělsko), University of Passau (Německo) a Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích (Česká
republika).

Program TEFE A+ BIP pomáhá budoucím učitelům angličtiny rozvíjet profesní dovednosti potřebné
pro výuku v mezinárodním prostředí – zejména interkulturní porozumění, schopnost reflexe a
spolupráci. Od roku 2023 se programu každoročně účastní nové skupiny studentů učitelství, kteří
spolupracují napříč zeměmi, kombinují online i prezenční výuku a rozvíjejí své dovednosti na
univerzitách konsorcia TEFE, jež se ve vedení kurzu střídají.

Během kurzu studenti pracují v mezinárodních týmech, seznamují se s TEFE kompetenčním rámcem
a absolvují náslechy ve výuce, navazující reflexe i konzultace s mentory a vysokoškolskými pedagogy.
Tento přístup, který propojuje internacionalizaci s praktickou zkušeností a principy student-centred
learning, byl oceněn pro svou funkční koncepci, důraz na reflexi a zkušenostní formu výuky.
Metodologie TEFE A+ BIP byla zároveň zařazena do mezinárodní databáze Profformance+ Teaching
Excellence Database jako příklad dobré praxe v evropském vysokoškolském vzdělávání.

Na Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích je projekt TEFE A+, který vedl k vytvoření a rozvoji
tohoto programu, koordinován dr. Helenou Lohrovou z Ústavu anglistiky Filozofické fakulty JU
(hlavní koordinátorka projektu) ve spolupráci s dr. Alenou Proškovou, dr. Tomášem Jajtnerem a dr.
Ivem Petrů. Mezinárodní agendu na fakultě řídí doc. PhDr. Rostislav Smíšek, Ph.D., proděkan pro
zahraniční vztahy a rozvoj. Filozofická fakulta JU působí jako hlavní instituce obou projektů – TEFE i
TEFE A+ – a dlouhodobě rozvíjí vizi inovativního a mezinárodního vzdělávání budoucích učitelů.

„TEFE A+ BIP je více než výměnný program – představuje sdílené evropské výukové prostředí, v
němž budoucí učitelé společně rozvíjejí své profesní dovednosti a učí se chápat vzdělávání v širších
kulturních souvislostech. Ocenění potvrzuje, že internacionalizace v učitelském vzdělávání může být
smysluplná, strukturovaná a založená na rozvoji kompetencí,“ říká doc. PhDr. Rostislav Smíšek,
Ph.D.

Toto ocenění představuje společný úspěch TEFE A+ konsorcia a všech vysokoškolských pedagogů,
mentorů i studentů, kteří se na programu podílejí. Je uznáním kolektivního úsilí o vytvoření
inkluzivního a udržitelného modelu internacionalizace v přípravě učitelů, který propojuje univerzity a
školy napříč Evropou a podporuje rozvoj budoucích pedagogů schopných reflektovat a působit v



kulturně rozmanitém prostředí.
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